

NUMARUL 10 BANI

ABONAMENTELE
 Incep la 1 și 15 ale fiecărui luni și se plătesc tot-d'a-una înainte
 In București la Casa Administrației
 In județe și străinătate prin mandate postale
 Un an în țară 30 lei; în străinătate 50 lei
 Șase luni . . . 15 „ „ 25 „
 Trei luni . . . 8 „ „ 13 „
 Un număr în străinătate 30 bani

MANUSCRISELE NU SE INAPOIAZA

REDACTIA
 3—STRADA CLEMENTEI—No. 3

EPOCA

NUMARUL 10 BANI

ADMINISTRAȚIA
 In București și județe se primesc numai la Administrație
 In străinătate, direct la administrație și la toate oficiile de publicitate
 Anunțuri la pag. IV 0.30 h. linia
 „ „ III 2.— lei
 „ „ II 4.— „
 Inserțiile și reclamele 3 lei rîndul

Un număr vechi 30 bani

ADMINISTRAȚIA
 No. 3—STRADA CLEMENTEI—No. 3

APARE ZILNIC LA 5 ORE SEARA CU CELE DIN URMĂ TELEGRAME ȘI ȘTIRI ALE ZILII

INCAPABIL ȘI IMPRUDENTI

Incapacitatea d-lui D. Sturdza este de mult dovedită. Este o convingere generală în toată țara cum că inteligența primului-ministru liberal este ceva mai prejos de mijlocie.

Și fiind că incapacitatea d-lui Sturdza este o infirmitate naturală în contra căreia medicii nu au găsit nici un remediu, este de prisos de a acuza pentru aceasta pe d. Sturdza.

De sigur, în viitor să vor găsi multe tratamente pentru a combate deosebitii microbi, precum acela al cancerului, a ftisiei, etc. Dar putem afirma fără rezervă că microbul incapacității nu să va descoperi nici odată. D. D. Sturdza este și va rămânea un om incapabil.

Acest lucru îl știu liberalii și s'au deprins cu idea de a avea un șef mărginit. Ce voiți? Sunt infirmități de familie cari trebuiesc suportate.

De alminterea s'au văzut adesea prim-miniștri cari să nu fie capotați. Lucrul rar este un prim-ministru capabil, iar nu contrariul.

Am putea să adăugăm un lucru, că capacitatea nu este o condiție absolut esențială pentru ca cineva să fie și să rămână prim-ministru. De multe ori, mai cu seamă la liberali, este o condiție care dacă este, bine; dacă nu, tot bine.

Prin urmare să se știe că dacă d. D. Sturdza va fi resturnat de liberali, să se știe după acum că nu din cauza incapacității sale va păți această rușine.

Ce dracu! pentru că liberalii să restorne pe șeful lor pe motiv de incapacitate, ar trebui ca liberalii să fie un partid de oameni inteligenți și capabili! Fiindcă însă la adversarii noștri nivelul intelectual este mai jos de cel acela chiar a d-lui Sturdza, nu începe îndoaială că nu infirmitatea nativă a șefului poate să-i producă dezagramele cu partidul.

Să cere însă de la un prim-ministru chiar incapabil o calitate, care dacă nu o are, chiar la liberali, mai cu seamă la liberali, care dacă nu o are, nu poate ședea în fruntea guvernului. Acea calitate pe care poate să o aibă și un om mărginit, este a avea bun simț, a avea tact, a fi stăpîn pe tine și pe cuvintele tale, a arăta sînge rece și prudență, a avea un spirit conciliant.

Cu această calitate să guvernează în lume, din cauza acestor însușiri o mulțime de mediocrități ajung în cele mai înalte ranguri și să mențin acolo, unde oamenii de o reală valoare nu să pot menține. Dacă d. D. Sturdza ar avea asemenea însușiri, ne-am teme de el ca de un adversar redutabil, ca de un dușman care ar putea să ne facă mult rău.

Dar primul-ministru colectivista nu numai că nu are asemenea calitate, dar are chiar toate defectele omului irascibil, toate exploziile omului mic la suflet, toate imprudențele unei naturi înguste.

Pentru d. D. Sturdza, noțiunile de tact, de prudență, de spirit politic nu există.

Este de mult certat cu ele, dacă vre-o dată a cunoscut ce lucru sunt ele.

Nu mai amintim marile nerozii pe cari în opoziție le-a făcut și le-a debitat, din lipsa celui mai elementar spirit de tact politic. Toată lumea le cunoaște.

Ceea ce nu ne surprinde pe noi de loc, este că la guvern, omul nostru este același, ba puterea făcîndu-l mai îngîmfat îl face să des-

tepte mai multe scandaluri și să comită mai multe prostii.

Exemple? Cite voiți.
 Arătați-ne o interpelare care i s'a adresat d-lui Sturdza și care să nu să sfîrșească cu un scandal sau cu e chestie personală?

Arătați-ne un discurs al primului ministru în care să nu fi înjurat pe cine-va sau să nu fi deșteptat protestări sgomotoase? În Camera, cine s'a ridicat înțiași dată ca prim ministru pentru a înjura pe un alt ministru? d. Sturdza pe d. Fleva. Cînd și unde ați mai auzit pe un prim ministru și ministru de externe înjurînd pe un fost ministru plenipotențiar, calificîndu-l cu cuvintele «de om ordinar».

Cine fiind în capul banței ministeriale s'a înjurat vre-o dată după cum d. Sturdza s'a înjurat cu d. Aslan din Iași?

În Senat:
 D. V. A. Ureche a adresat multe și varii interpelări banței ministeriale.

Până la d. D. Sturdza nimeni nu s'a găsit să 'l înjure și să 'l spună să iasă din partid căci nu 'l trebuiesc asemenea oameni.

De cite ori acest om deschide gura, este pentru a înjura pe cineva, pentru a-și face un dușman. Pe lingă că nu e capabil, nu e macar cu minte.

Cînd deci îi lipsesc șeful colectivista toate, dar absolut toate calitățile, nici nu începe îndoaială că nu poate să rămînă acolo unde este.

Într-un partid neavînd un altul mai bun de cit d. Sturdza, nu începe îndoaială că trebuie ca cu toții, mari și mici, să se ducă.

STURDZA CONTRA PALLADI

D. Dumitru Sturdza, președintele consiliului de miniștri, a dat d-lui Palladi, ministrul domeniilor, o strașnică lovitură, în ședința de Vineri a Adunării deputaților.

În adevăr, primul-ministru a spus că atacurile îndreptate în potruva lui Apostol Mărgărit constituiesc o infamie, care nu se poate asemăna de cit cu darea în judecată a lui Ion Brătianu.

Or, e știut că darea în judecată a lui Ion Brătianu și a guvernului său a fost cerută cu mai multă stăruință și cu mai mult foc de Dumitru Brătianu și de d. Palladi.

Dacă cererea de dare în judecată a fost o infamie, cum zice d-nul Sturdza, atunci Dumitru Brătianu, care a precedat pe actualul prim-ministru în șefia partidului liberal, a fost un infam; și un infam ie d. G. Palladi, colegul d-nului Sturdza în guvern.

Acum, morții ca morții. Dar cum rămîne cu d. Palladi?

Frumos se mai cinstesc miniștrii liberali între dinși!

CU IUTEALA ABURULUI

Ceea-ce am prevestit că se va întimpla cu bugetele, se adeverește.

Ieri s'au deus bugetele pe biuroul Camerei, și astăzi începe discuția publică.

Netipărit, nedistribuit deputaților, cum va putea să fie discutat bugetul?

Neapărat că discuție serioasă nu va putea fi, parlamentul va vota fără să știe ce, iar țara va plăti fără să cunoască întrebunțarea ce guvernul liberal face cu banii iei.

O discuțiune amănunțită a bugetului nu va fi cu puțință de cit după votarea lui — adică prea trziu.

D. Ghermani a cerut guvernului să lase Camera două-zeci și patru de ore, ca să poată lua cel puțin cunoștința de budget. Guvernul și majoritatea au refuzat însă chiar această ultramodestă cerere.

Ast-fel, bugetul va începe chiar de azi a fi votat, fără discuție, ca un proiect fără nici o însemnătate.

Așa respectă regimul liberal parlamentul și țara.

GARDA VAMALĂ

Un proiect conservator.—Scopul gardei.—Organizația

Un proiect conservator

Drept corolar al legii jandarmeriei rurale, guvernul conservator decisese în cursul anului trecut înființarea unei garde vamale. Și conform avizului consiliului de miniștri, d. Ghermani, fost ministru de finanțe, însărcinase deja pe cîți-va funcționari superiori să studieze această idee, ca apoi să se alcătuiască un proiect de lege.

Guvernul liberal, care a renunțat la abrogarea tuturor legilor și reformelor conservatoare, a renunțat la programul de la Iași, precum și la toate făgăduințele făcute în opoziție, iar rînd pe rînd toate proiectele elaborate sub guvernul conservator și le prezintă Corpurilor Legiuiltoare ca originale ale sale. Ast-fel, după legea asupra pescuitului, acum urmează legea pentru înființarea gardei vamale.

Nu avem nimic de zis, dar cerem miniștrilor liberali ca cel puțin să recunoască că paternitatea acestor legi revine fostului guvern conservator.

Scopul gardei

Prin proiectul de lege al d-lui Cantacuzino, se desființează actualele pichete de soldați și în locul lor vin garzi vamale recrutate din foști militari.

Scopul gardei este să păzească frontierele țării de încălcările străine, de hoții de vite cari vin adese-ori mai ales din Transilvania și din Bulgaria în țară, să oprească contra-banda în țară, etc.

Și evident că garda vamală își va îndeplini mai bine îndatoririle sale de cit pichetele militare, cari se schimbă mereu.

Instituția gardei vamale există deja în toate țările și este foarte dezvoltată. În Austro-Ungaria, de pildă, garzi vamale sunt cunoscuți sub denumirea de finanți, cari îndeplinesc și funcțiunile de accizari, agenți de tutun și agenți fiscali.

Organizația.

Organizația gardei vamale va fi militară, cu sergenți, locotenenți, căpitan, maiori și coloneli, întocmai ca cea a jandarmeriei rurale.

Numărul garzilor va fi de 2200; dar tot pentru vecințele rezonabile bugetare ale d-lui G. C. Cantacuzino, instituția garzilor nu se va înființa de o dată, ci numai treptat până la 1899.

Bugetul Statului nu va fi prea mult încarcat cu garda vamală, căci Statul cheltuiește și azi un milion și 900,000 lei cu pichetele militare; iar cheltuielile gardei vamale s'au fixat la 2 milioane 100,000 lei. Deci cu două sute mii de lei mai mult.

Tantal.

O CHESTIUNE BUCUREȘTEANĂ

Rescumpărarea embaticului pe moșia Colentina

O chestiune bucureșteană care trenează de trei-zeci de ani, e aproape să fie rezolvată.

E vorba de embaticarul bucureștenilor de pe moșia Colentina, proprietate a casei Ghica.

Nu mai puțin de cinci-spre-zece suburții ale Capitalei sunt pe această moșie și embaticarii reclamă de la 1868 limpezirea situațiunei lor de proprietari incompleți.

De și în urma unei convențiuni, mulți din proprietarii de imobile din această parte a Bucureștilui și-au rescumpărat embaticul, totuși nu s'a limpezit situația, fiindcă rescumpărarea nu are valoare legală.

În urma multelor reclamațiuni, guvernul a deus la Camera un proiect de lege prin care se autoriză rescumpărarea embaticului și confirmarea rescumpărărilor făcute deja.

Prețul rescumpărării va fi de 30 de ori embaticul anual; cinci ani după promulgarea legii, embaticul se va înmulți cu 40.

Cu facerea acestei legi se va pune capăt unei situațiuni incurabile, din pricina căreia a suferit mult o parte a Capitalei, menită să ia o mare dezvoltare.

NOSTIMADELE „GAZETEI“

Sub rubrica «Ce-ău făcut conservatorii în 7 ani și jum. de guvernare», Gazeta enumerează călcarea Constituției prin votarea legii minelor, instituirea jandarmeriei, cumpărarea pustelor Mann-

www.dacoromanica.ro

Păcatele acestea le puse presa colectivista în spinarea noastră fără să mai aștepte nașterea Gazetei, dar în același timp făgăduise țării un leac prin suprimarea lor îndată ce vor veni liberalii la putere.

Cum se face dar că pușca Mannlicher tot pușcă rămîne, jandarmeria tot jandarmerie, legea minelor tot lege a minelor, dacă ele sunt așa ticăloase.

Sau să vede că aceste legi, aceste arme sunt bune, și atunci de ce mai comite Gazeta proslia să desgroape morții și să amintească ast-fel făgădueli neîndeplinite, nici pe cale de a se îndeplini vre-o dată?

Credetți oare că țara nu vă cunoaște de mult toate mofturile acestea? Nu v'a mai auzit tipînd odinioară contra monopolului tutunurilor și făgăduind desființarea lui îndată ce va cădea guvernul conservator?

Guvernul conservator s'a dus, cel liberal cu Ion Brătianu în cap a venit și Monopolul tutunurilor a trăit foarte bine sub el, cum vor trăi de-acum înainte gendarmeria, legea minelor, pușca Mannlicher.

Nu mai trîncăniți dar de prisos și nu v'a mai plîngeți que la mariée est trop belle.

Dacă n'ar fi conservatorii spre a înzestra din cînd în cînd țara cu legi folositoare, val de not și val de vot.

DUIOASĂ ARMONIE

Este o chestiune asupra căreia există o deplină înțelegere între guvern și opoziție. Lucru curios e că chestiunea aceasta este tocmai aceea care ar putea să ne dividă mai mult. E vorba de necesitatea existenței încă căta-va vreme a guvernului actual, pe care o recunoaștem noi în tocmal ca și liberalii.

Motivele însă sunt diametral opuse: Guvernul vrea să mai dureze pentru a da măsura capacității sale, iar noi vrem să dănuim pentru a face proba completă a incapacității lui.

Pe cit dar suntem despărțiți asupra mijloacelor, pe atita suntem înțeleși asupra țelului final.

TEORIA „ARDĂ MOARA !..“

Dintre numeroasele gugușmăni debitate de d. Dim. Sturdza în Camera, prin răspunsul său la interpelarea d-lor Fleva și N. Aslan, gugușmăni cari au avut darul de a atrage guvernului un vot de încredere, să nu trecem cu vederea următoarea colosală declarație a d-lui Sturdza: «Am suprimat prin bugetul consulatului din Bitolia pentru că consulatul de și chinămal în București, făcea intrigi aici!»

În ori-ce parlament o asemenea teorie ar fi dat naștere unui ris omeric; în Camera colectivista, dînsa a provocat aplauzele majorității și aprobarea ministrului președintelui, ast-fel încît stă și te întrebî în ce parte e ramolismențul mai pronunțat? În partea ministrului care spune asemenea absurdități, sau a majorității care le aprobă și aplaudă?

Pentru a avea tupeul să declari că ai dat foc la moară ca să scapi de șoareci, și să nu te temi că o asemenea declarație îți va atrage o huidoială în toată țara, trebuie să știi că te adresezi unei colecțiuni de Georgești Puîfripi sau altor lighioane de aceeași speță.

Auzi vorbă! să desființezi o administrație, să tai din buget un serviciu, să suprimi o legătuine sau un consulat... pentru că funcționarul e nevolnic sau intrigant! Cu alte cuvinte în loc să desțituți, să dai în judecată, să pedepsești pe vinovat, suprimi serviciul său și pedepsești pe locuitor!

E prost directorul de la Văcărești?—Aide repede să desființăm pușcări! E netrebnic directorul unei școli?—Jule, fără vorbă, să închidem școala! E nepriceput medicul unui spital?—Să golim paturile, să închidem porțile și să aruncăm pe cei bolnavi afară!

Domnule Sturdza, Domnule Sturdza, de ce nu te-ai conformat acestei teorii atunci cînd ai căutat să te scapi de colegul d-tale N. Fleva, pe care asemenea îl învinovățea că urzește intrigi? De ce n'ai suprimat Ministerul de Interne ca un simplu Consulat din Bitolia.

Dacă urmași ast-fel scăpai cel puțin toate județele de rușinea d'a avea ca Ministerul de Interne pe un negustor de naftalină și dispărea în același timp Monitorul Oficial, organul Ministerului de Interne, îndatorat să 'l scoată de sub lipar toate gugușmăniile și să le împrăștie în toate colțurile Regatului român.

LEGENDELE

ÎNTEMEERII CĂTOR-VA LOCALITĂȚI DIN JUDEȚUL PUTNA

de CONSTANTIN I. LUPU

Acesta este titlul conferinței pe care a ținut-o Luni seară la societatea Geografică, distinsul profesor de filosofie la liceul din Focșani Constantin I. Lupu.

Dacă povestirea faptelor istorice ale unui popor, a zis conferențiarul, ne înfățișează întreaga sa viață sub toate formele de manifestare ale activității sale în decursul vremilor, aceasta se datorește judecării reci a istoricului, care prin critică, știe se discearnă în seria evenimentelor ceea ce este adevărat de ceea ce este eronat sau închipuit. Alături însă de această operă a judecării mature, trăiește în toate vrenile o istorie alcătuită și chibzuită de fantazia poporului, care neputîndu-și povesti faptele și evenimentele vieții sale în forma concepțiilor istorice adevărate, le dă forma fantastică, expunîndu-le une ori în chip răsleț și întunecos, alte ori sub o formă bine tălăntuită și colorîndu-le cu maestria penelului său umitor de fantazie.

Ambele aceste înfățișări ale istoriei își au utilitatea lor, căci dacă istoria rațională desvăluie în fața minții noastre mersul regulat al evenimentelor trecute ale unui popor «arătîndu-i prin chiar aceasta, linia de conduită în viitor» istoria plămîuită de imaginația poporului este un bogat izvor de învătăminte, în care putem vedea sufletul acestui popor în acțiune.

Întrebîndu-se apoi cum alcătuiește poporul această istorie fantastică, răspunde spunînd că el ia drept bază oare-cari amintiri istorice întrecute, formulează concluziuni trase din nume proprii, din monumente, din obiceiuri și prin puterea fantaziei plămînuiește o istorie sau mai bine zis o ipoteză istorică. Ast-fel să ne închipuim în genere un popor care într-o treaptă culturală simte trebuința de a-și reprezenta ființa sa primitivă, să justifice tradițiunile sale eroice, să-și arate sentimentele sale de ospitalitate, să justifice diferitele numiri ale locurilor pe urde trăește, cum și-ar putea el îndeplini toate aceste trebuințe, zice conferențiarul, de cit prin plămuirea miturilor și a legendelor?

Aceea ce scoate el din mîntea lui, care nu e încă ajunsă la maturitate, sunt ipoteze istorice, și ast-fel se nasc miturile și legendele. Face diferența între mitul propriu-zis și cel etiologic și spune că mitul propriu-zis este o noțiune determinată, în jurul căreia fantazia poporului caută a inventa un fapt, care s'o îmbrace, iar mitul etiologic este acela care povestește eveniment și întimplări plămînite sau meditate, ca să explicăm în mod genetic un fapt dat, precum existența unui cult, a unei localități, a unui monument, etc.

Exemplu: Vine vremea cînd omul începe a se întreba de cînd este monumentul și atunci imaginațiunea lui scoate un mit etiologic; el este un accesoriu al mitului propriu-zis și se deosebește de el prin aceea că punctul său de plecare și motivul său genetic nu este o noțiune, ci ceva dat, ceva empiric, care trebuie să se explice și să se justifice. Vorbește apoi despre o varietate a mitului etiologic, mitul etiologic, care ia ca punct de plecare un nume propriu și caută să-l explice prin așternerea unei întimplări factice sau a unui eveniment.

Face apoi deosebirea între mit și legendă, care este amintirea întimplărilor vrednice de însemnat, amintire continuată din generație în generație în gura poporului și amplificată de fantazie în decursul vremilor.

Tot-d'auna fondul ei se știe că este un fapt istoric ce îmbracă formele poetice fără premeditare; pe cînd mitul nu este nici un fapt, nici o amintire ca legendă, ci o idee determinată, în jurul căreia, fabricatorul, cum a zis conferențiarul, caută a inventa un fapt, care s'o îmbrace.

Din bogăția de mituri și legende născocite de poporul român, menționează cite-va, ale populațiunii din delurosul județ al Putnei, care pe lingă importanța lor istorică prezintă după d-sa și un oare-care interes geografic.

Ast-fel este mitul etiologic al comunei Orbeni, comunei Vidraru, comunei Jariște, împrejurul numelui căreia s'au creat mai multe narațiuni, dintre cari una sună cam ast-fel: «În vrenile vechi cînd lumea din partea cîmpului cânta scaparea la muni, îngînd de frica năvalirii dușmanilor, oamenii posepau pe aceste locuri și de sub apărarea seculelor păduri așteptau să le vină tovarășii cari rămăseseră în urmă.

«Aci, cei dinți sosiți așezăți sub corturi săd prin bordee, făceau focuri mari cu lemne din pădure spre a fi zăriți de alți tovarășii d'at lor pe cari îi așteptau plîm soseau și apoi porneau împreună cu toții îndreptîndu-se spre ascunzătorile munților. Focurile se făceau foarte mari, spre a putea fi văzute de departe, și ast-fel rămînea mai multe zile nestins un mangal gros de jeric și de la aceste mangaluri de jeric își trage numele comuna Jariște». O altă variantă spune că focurile se zăreau din departe și oamenii se îndreptau după lumina zărita, și din această cauză 'l-a și rămas comunei numele de Jariște.

O a treia variantă, a spus conferențiarul, pretinde că tot tăindu-se pădurile pentru diferite întrebunțări ale locuitorilor din preajma, arborii s'au rariți, sau rariți mereu. Pomii răzîndu-se s'a creat cuvîntul răriștea sau rariște, de unde s'a zis apoi și comunei Rariște.

De sigur însă că dintre toate aceste povestiri mai mult sau mai puțin fantastice, cea mai frumoasă și cea mai bună este o povestire de război, pe care procurându-ni-o, o vom publica în întregul ei, căci este o adevărată poezie, și conferențiarul a probat, notînd-o, mult talent și o limbă frumoasă și naturală.

A spus în cele din urmă conchizînd, că legende și miturile dîndu-ne cunoștință despre crearea numelor diferitelor localități ale țării, ne explică în mod fantastic diferite evenimente, moravurile și credințele locuitorilor. Un unchiuș sfătos, un preot bătrîn care povestește din moștrămoși un fapt exprimîndu-l cu puterea concepției sale pitorești, într-o limbă curat românească și colorîndu-l în lumina fantaziei sale, ne îndrumă spre aflarea originii unei localități și ne desvăluie de multe ori adevăruri pe cari nicăieri nu le-am putea afla, și strîște zicînd: cite povești mitice și legendare nu cunosc uneșii de pe la țară, relative la neamul nostru. Ele nu așteaptă de cît un rîvnitor de a le afla și a le transmite altora și dacă în dicționarele geografice ale județelor s'ar desvălui comora de legende și mituri ale sfătoșilor unchiuși, eu legîndu-le la fața locului și din viu grai, viitoare opera: *Marele Dicționar geografic al României*, ar fi putut deveni și o bogată comoră care ar fi desvăluit geniul și umiltăoarea de bogată fantazie a neamului nostru!

Conferința a făcut o foarte bună impresie în sală și toți au aplaudat pe strigătorul și inteligentul conferențiar, pe care îl sfătuiam să mai culegă legende de acestea și să le publice într'un volum, spre folosul numelui său și spre binele literaturii noastre.

Cinci-Nat.

„EPOCA” LA IAȘI

(Correspondență specială)

Iași, 11 Martie

Prinderea unei bande de hoți. — Incercare de evadare. — Uciderea unui bandit. — Moartea lui Ioan Ornescu

Prinderea unei bande de hoți

După cum v'am deșapat astăzi o bandă de hoți, în număr de 17 bărbați și 12 femei, toți țigani sărași, au fost prinși în comuna Mironasa, județul Iași, prin vigilența și destoinicia primarului local, d-l Ion Gaman — un cunoscut și inteligent agent al poliției judiciare.

În urma cercetărilor făcute s'a descoperit că cea mai mare parte dintre dînșii erau bandiți periculoși, pe seama multora dintre dînșii existînd chiar condamnațiuni la munca silnică pe viață.

Imprejurarea care i-a făcut să fie prinși a fost un mic furt de pășărie comis de cîți-va dintre dînșii în comuna Căscioești, județul Vaslui.

Arestați și luați din scurt, ei au mărturisit diferite alte tilhării și crime sevîrșite în județele Rîmnicul-Sărat, Muscel și Putna. Tot în timpul pe cînd erau arestați, o telegramă a parchetului din R.-Sărat cere arestarea lor, pentru condamnațiunea citor-va dintre dînșii la *munca silnică pe viață* de curtea cu juri. Li se impună un omor, două tilhării la drumul mare și prădarea unei biserică la Pădurenii, județul Putna.

De asemenea relațiile primite, din localitățile pe unde țiganii locuiseră, erau mizerabile.

Incercare de evadare

În urma mărturisirilor lor și a amănuntelor căpătate, autoritatea comunală din Mironasa s'a fixat asupra identității areștaților. S'a hotărît deci înaintarea lor parchetului din Iași. Rămăsese de complectat numai unele formalități. Pînă la transferarea lor, țiganii au fost închiși în arestul comunal, unde steteau sub paza a două străjari.

În seara de Vineri, 8 Martie, în amurg, țiganii cari vedeau că nu mai este nici un mijloc de scăpare, s'au hotărît să evadeze. Pentru aceasta u-

nul din ei, eșind afară, s'a luat la ceartă și apoi la bătae cu străjarii. În timpul luptei, cei-ălți, profitînd de învîlmășeală, și-au rupt legăturile de la mîini și au luat-o la fugă prin sat. Se credeau scapați.

Uciderea unui bandit

Dîndu-se alarma, prin strigătele desperate ale străjarilor, de *«săriți, hoși!»,* au sărit locuitorii satului.

O luptă se încera între hoși și sătenii. Cei d'întîiu, înarmați cu ciomege și pari rupți de prin garduri, încep a lovi pe locuitorii.

Mai mulți sătenii sunt răniți. Cîți-va hoși sunt de asemenea grav loviți. Unul dintre dînșii anume Vasile Tudor, condamnat în contumacie la munca silnică pe viață, care se arăta mai vinșos și opunea mai multă rezistență, cade la pămînt, rănit de moarte la cap.

În cele din urmă hoși sunt prinși și internați din nou în arestul comunal, unde se lasă gardă de sătenii.

Vasile Tudor, transportat la spitalul din Voinești, a murit pe drum.

**

Nu mai alaltă-ieri, Duminică 10 Martie, toți țiganii, în număr de 16 — Vasile Tudor mai puțin — cu 12 femei și copii lor, au fost aduși în Iași de către jandarmii rurali și vătășii comunali. Ei au fost internați de o cam dată în arestul poliției, pînă la transportarea lor la Rîmnicul-Sărat, unde au fost ceruți de parchet.

Iată numele celor mai periculoși dintre dînșii: Iordache Mihai, Iancu Neculai, Petru Dudaș, Nistor Lazăr, Ghiță Ilie, Iancu Vasile, Marin Stoica, Ion Vasile, Ilie Ciurariu, Dumitru Constantin, Vasile Neculai.

Moartea lui Ioan Ornescu

După cum v'am telegrafiat, Ioan Ornescu, ofiter al slărei civile, a fost victima unui accident care l'a costat viața.

Pe cînd mergea în Tătărași, ca să caute un nou local pentru comisarariatul despărțirii a V-a, 'calul de la birja cu numărul 154, a luat vînt, în colțul strădelor Albă și Ghica-Voda. Sărînd din trăsură, a căzut cu capul de bordura trotuarului, lovindu-se la partea de dinapoi a craniului. Printr'un *contre-coup*, frontalul s'a despicat în două, în direcție longitudinală, între sprincene.

Imediat o emoragie s'a declarat. Singele a început a țîșni pe urechi și gură. Cînd a fost ridicat de jos, Ornescu pierduse cunoștința.

Transportat la spitalul israelit, primele ajutoare i-au fost date de d-nii d-ri Ochs și Braunstein, cari au făcut tot posibilul spre a readuce la viață pe nenorocitul ajutor de primar.

Spre seară, dînsul a și încetat din viață.

**

Ion Ornescu, în vîrstă de 55 ani, era una din figurele originale ale Iașului.

De o perfectă onestitate, Ornescu a ocupat diferite funcții și a reprezentat Iașul sub Ion Brătianu.

Detalii curios: era anti-semit și moare la spitalul evreiesc.

Alt detaliu: nu era în relațiuni *tocmai calde* cu prefectul de județ, d. Vasile Gheorghian.

Ioșef

INFORMAȚII

Suntem pozitiv informați că d. Ceaure-Aslan va produce în curînd la Camera nouă acte diplomatice foarte compromițătoare pentru d. Dim. Sturdeza.

Aceste acte se referesc la cestiunea națională și la «cinstitul sam-

carlic» al d-lui Dim. Sturdeza pe lingă guvernul ungar.

D. Ceaure-Aslan va produce aceste acte atunci cînd se va pune la ordine zilei cestiunea națională, în urma unei interpelări pe care o va anunța în curînd d. I. C. Grădișteanu.

La 1 Aprilie se va face la Piatra-Neamț alegerea unui senator, pentru scaunul rămas vacant în urma încetării din viață a D-rului Cantemir.

Subcomisiunea bugetară întocmită pentru cercetarea proiectului de buget al ministerului de finanțe, a admis suprimarea scoalei de finanțe, însă pentru ca elevii anului I și al II-lea să nu rămînă cu studiile nterupte, s'a mai acordat provizoriu numele scoalei o subvenție de 15.000 lei.

D. An. Stolojan a început minciunile și la ministerul de interne.

D-sa a făgăduit două prefecturi din Moldova la șase deputați.

Așa făcea și la Capșa cu reporterii de ziare.

Astăzi se începe la Camera discuția bugetului general.

E probabil că Joul și Vineri Camera va ține și ședințe de noapte, pentru ca Sîmbata să se termine discuția.

La 1 Aprilie se desființează două posturi de inspectori administrativi.

E lucru holarîi deja ca d-nii Grămătescu și Giani, să fie menținuți în funcțiunile lor de inspectori administrativi.

D. Pencovici, inspector administrativ, își va regula drepturile la pensie pe ziua de 1 Aprilie.

Prefectura județului Constanța s'a oferit d-lui Luca Ionescu, actual inspector administrativ.

D-sa va fi numit pe ziua de 1 Aprilie.

D. Gănescu, supleant la Ilfov, a fost numit procuror la același tribunal, în locul vacant.

D. Eug. Statescu lucrează la întocmirea tablourilor mișcării judecătorești și cu deosebire a judecătorilor de pace.

D. I. Malla, deputat, a fost numit membru în comitetul Teatrului Național, în locul d-lui Ștefan Vellescu.

Această numire a produs o mare nemulțumire printre artiști și se vorbește deja de demisiunea d-lui Notara.

Ni se afirmă că d. I. E. Dobrescu, prefectul județului Ilfov, n'a demisionat.

ESCROCHERIA DE LA IAȘI

Moș și samsar. — De unde provin cei 10.000 lei. — Cambia și scudenta. — Argumente solide. — Indicii de culpabilitate.

Se înțelege, tot orașul vorbește despre parguba a căreia victimă e d-na Chendrina. Pe vremea aceasta de cumpărită criza e cel puțin interesant să poți câștiga, fără de trudă multă, suma de 10.000 lei.

În scrisoarea anterioară v'am dat cite-va detalii asupra afacerii acesteia. Pentru astăzi voi face lectorilor *Epocă* istoricul întreg al afacerii.

Erout acestor miei mizerii de familie, este d. Dimitriu, prefectul consiliului de război, care, ca moș al d-nei Chendrina, avea mare influență asupra ei. Anul trecut, în Februarie, doamna Chendrina vînduse prin tribunalul de notariat un rînd de case pentru suma de 10.000 lei.

În același timp însă d-na Chendrina cădo greș bolnavă. Doctorii dădeau slabe speranțe de scapare, așa că, spre a evita conflicte juridice, supleantul secțiunii III, d. I. Corjescu, veni în persoană la domiciliul doamnei Chendrina și îi făcea suma de 10.000 lei, provenită din licitație. Scopul vînzării caselor a fost specularea banilor, cari puteau aduce un venit anual mai mare, de cît producea chiria imobilului.

Doamna Chendrina avînd încredere în moșul ei, Dimitriu, acesta îi propuse, cînd dînsa se îndreptă, de a da suma de bani cu împrumut căpitanului Sinescu, om cu avere. Propunerea acceptată, doamna Chendrina numără lui Dimitriu 8.800 lei, sczînd 1.200 interesul pe 12 luni. Dimitriu merse în Irg și aduse o poliță de 10.000 lei, semnată Sinescu, cu scadența peste un an.

Zilele trecute venînd cambia la scdere, Dimitriu înștiință pe nepotica d-sale, că Sinescu n'are parolă pînă peste 4 luni și că e nevoie să preschimbe polița. Doamna Chendrina i-o încredință și de atunci trecu zile, fără ca Dimitriu, care înainte vreme venea zilnic pe la dînsa, să se mai arate pe acolo.

Se înțelege, doamnei Chendrina nu-i mirosea bine absența îndelungată a unchiului ei.

De aceea ca merse direct la căpitanul Sinescu, unde descoperi întreaga mistificare.

Nervosă de felul ei, vîzînd pe de altă parte că a fost înșelată, s'armana femeie căzu jos leșinată și după ce și reveni în simțire, merse acasă la Dimitriu.

— Da-mi polița! îi zise ea.

— Polița?... Ce poliță?... făcu unchiul doamnei, pentru care cuvîntul acesta părea a fi o variantă.

Furiosă, doamna Chendrina aplică moșului ei o serie de pumni și de alte argumente solide, după care plecă la parchet.

Un inteligent procuror, d. G. Boteanu, care conduce investigațiile, n'a dat pînă acum de nici un indiciu serios. Polița a dispărut și această era incontestat dovada cea mai serioasă.

Despre culpabilitatea d-lui Dimitriu vorbește însă aceste dovezi: și-a scos din ipotecă o casă pe care a reparat-o și căreia i-a făcut noul ateneas; și-a adus de la *Louvre*, din Paris, costume scumpo de vînat și diverse juveriale; doamna Chendrina aduce două marțore cărora le-a arătat polița de 10.000 lei semnată Sinescu.

Acu stă afacerea. Am povestit faptele așa cum ele ne-au fost narate, ne-adăugînd nici un comentariu, de vreme ce parchetul nu și-a isprăvit investigațiile.

D-nul Dimitriu este generalmente cunoscut prin hărnicia și modul inteligent cu care expediază lucrările consiliului de război.

De cînd afacerea a devenit publică, el se află într'o stare de surexcitare, care nu i se cunoștea înainte.

Justiția singură ne va putea arăta din partea cut e dreptatea.

Willy.

SITUAȚIA ÎN ITALIA

(Prin fir telegrafic)

Indemnitatea de rebel. — Situația în Massuah

Roma, 11 Martie.

Italia și alte ziare desmint în mod formal că ar fi fost vorba de indemnitate de rebel în negocierile pentru pacea cu Menelik. După *Italia* ministerul a trimis instrucțiunile cele mai amănunțite generalului Baldissera, ast-fel că peste 5 sau 6 zile se va cunoaște rezultatul negocierilor; dar în tot cazul pacea nu se va semna de cît în condițiuni onorabile.

Comisiunea permanentă a Senatului pentru finanțe a decis astăzi-seară în unanimitate să propue Senatului aprobarea creditelor pentru Africa.

Roma, 11 Martie

Agencia Stefani află din Massuah că situația este tot aceeași. — Negusul este lingă Adaganus. — Fortul Adigrad se află în condițiuni bune de rezistență, avînd nutrimente și apă.

O caravană specială transportă în lagărul inamic haine pentru prizonierii noștri. — Se dorește ploaia pe înălțimea platoului caei apa lipsește peste tot. — Imprăștiuții și răniții continuă să sosească.

Telegraful funcționează în mod intermitent cu Kassala. Colonelul Stevani noul comandant al trupelor indigene, în capul a două batalioane indigene și a unei secțiuni de artilerie, înaintează către trecătoarea Saderat, ocupată tot de ai noștri.

Știri Mărunte

Ziarele franceze au anunțat moartea guvernatorului de la Dahomey, d. Alex. Liebriecht d'Albăca.

Fostul guvernator se născuse în România iera fiul cunoscutului Liebriecht, fost director al poștelor sub Vodă Cuza, și al unei mame romînce.

După ce a studiat liceul în Paris, unde a publicat un volum de versuri, Liebriecht a venit în București și a servit la ministerul de externe sub Vasile Boerescu.

După un scurt timp a plecat din țară și s'a dus în legiunea străină din Africa. Acolo a înaintat repede, a fost trecut-rară distincție — în armata de linie și apoi a intrat în serviciul colonial, în care a ajuns guvernator la Dahomey.

Repausatul Liebriecht d'Albăca nu avea încă patru-zeci de ani.

**

Am reprodus acum cite-va zile după *Buletinul serviciului sanitar* o circulară a d-lui dr. Felix adresată medicilor primari de orașe și județe, prin care îi invită să ia măsuri severe în contra droguitilor și băcanilor, cari «în mod ilegal» și «în dauna sănătății publice» dispensează medicamente, de a căror identitate și bună calitate nici nu pot fi răspunzători, fiind dată incompetența lor, din cauza lipsei de studii pregătitoare ce se cer farmacistului.

Cu toate că circulara în chestie a fost trimisă încă din 25 Februarie, totuși abuzul continuă.

Ar fi de dorit ca d-l Director al serviciului sanitar să pue odată capăt acestei stări de lucruri cam orientale.

**

Conferința d-lui dr. Babeș, care urma să se ție mine, Miercuri seara, se amînă din cauza balului studenților în medicină.

**

D. P. P. Carp, care a fost cite-va zile în Craiova, a plecat alaltăieri la moșia sa Țibănești.

DEPESI

(Serviciul Agenției Romîne)

Cair, 11 Martie.

Kitchen-pașa și Slatin-pașa au plecat să ia în posesiune trupele lor.

Constantinopol, 11 Martie

Niste hătai sîngeroase au izbucnit între Armeni și Mahometani la Kilis în vilaietul Alep. Sint mai mulți morți și răniți de ambele părți.

Barcelona, 11 Martie.

O mulțime numeroasă a făcut o manifestație simpatică în onoarea Franciei, înaintea consulatului francez.

Londra, 11 Martie

Se anunță din Cair *Agenciai Reuter* că Ketchener-pașa a sosit la Balliana cu un batalion și va pleca mine la Assuan.

Cair, 11 Martie.

O coloană egipteană a ocupat Akascheh fără să întâmpine rezistență. Un fort se construiește la Akascheh pe cit e cu puțință mai repede.

Londra, 11 Martie.

Un al doilea detașament de trupe a plecat la Akascheh. O flotilă de vapoare s'a intrunit la Balliana.

Scena VIII

(Se aude un ciocănit în ușă).
Cel de sus, Spirache Budala, subcomisarul Ionescu, două vîrdiți, lăutarii, chelneri.

Sub-comisarul (amețit de băutura)
Deschideți sau sparg ușa!

Virgil Tureac
Ce să fie?
(Intră subcomisarul, Spirache Budala, Vîrdiții, chelnerii).

Spirache Budala
Flagrant delict. Nevasta mea legitimă d-le comisar... Soacra mea, Marghioala Stolicăreasa... Frumos!... Rușine!

Coana Marghioala și Pasica
Nu ne categorisi Spirache! Ce stana-horie!
Ah! Ah! (cad pe canapea; chelnerii le freacă pe mîini.)

Sub-comisarul (cătire Virgil)
În numele legii te arestez.

Virgil Tureac
Ce-am făcut eu d-le?... Am venit de la Balu Presel cu d-lor... Ce vezi aici de imoral?

Sub-comisarul (răstît)
D-ta ești contrabandist d-le!
Faci și contrabande de spirit. Te cunosc eu! Ești cel mai prima contrabandiu. Ai introdus spirit...

Virgil Tureac (suprătat)
Mi se pare că d-ta ai introdus spirit... se și cunoaște...

FOIȚA ZIARULUI «EPOCA»

AVENTURILE

UNEL

SOACRE

Farsă într'un act

Virgil Tureac (a parte)

Ce chilipir! Ce vinat! (tare) Dă-mi brațul...

Pasica

Postim brațeta (Es pe ușa principală a stalurilor și se duc pe scenă luînd din loje și pe cucoana Marghioala).

Scena VII

(Cortina se ridică din nou. La Vila Regală. O cabină. Canapea, scaune, o masă).

Virgil Tureac

Iacă-ne la loc bun...

C. Marghioala (schimbînd vocea)

Și aici cel puțin nu ne vede nimineni. În parhia asta mai e de trăit...

Pasica

Ah! ce încîntată sunt de cunoștința dv. d-le! Ce amabel sunteți... Ce cavaler...

Un tacim de lăutari

(Intrînd pe una din uși)
Să facem o cîntare... Banda lui Dănciuc.

Să facem și noi o cîntare. (Încep un marș sgomotos)

Coana Marghioala (amuzată)

Știți mă, Sirba Soacrelor?

Un lăutar

Știm, sărut mîna, cum să nu știm...

Pasica

Lasă pe urmă... Vă chemăm noi...

C. Marghioala

Cînd om suna în clopoțel, vă chemăm noi... Dar Năstase Chitaristu și Nac Țambalagiu este?

Lăutarii (cu încăpăținare)

Este... Cum să nu fie...

Facem un cîntec... Zăh așa...

Virgil Tureac

Ei, duceți-vă acum; vă chemăm noi...

Lăutarii (se certîndu-se între ei)

Dabulă patlageaua! Dabulă fandoseala... Tac! măi urtule... Dabule Cochirleaua.. (es)

C. Marghioala

Veți fi atît de bun să vă scoateți masca, d-le Spirache.

Virgil Tureac

De ce nu?! Cu plăcere... (Își scoate masca...)

C. Marghioala și Pasica (speriate)
A! Nu e Spirache! Dar cine ești d-ta d-le?

Virgil Tureac

Eu sunt autor de piese...

C. Marghioala

Ce ești?

Virgil Tureac

TEATRE, CONCERTE, SPECTACOLE

Salu Ateneului. — Miercuri, 13/25 Martie 1896. *Mare serată literară, dramatică și musicală* dată în ajutorul Culturii Macedo-romine cu concursul doamnelor: Aristia Romanescu, Lange, d-ra Mărculescu eleva doamnei Zosima, Fessler, și al d-nilor Notara, Niculescu, Mărculescu, Brezianu, Liciu, Toneanu.

Partea I (literară): a) «Din Lumen veche», Legendă de V. A. Urechia; b) Versuri în dialectul macedo-român de Murnu.

Partea II: 1) Mozart, Deh! vieni, ciutată de d-ra Mărculescu; 2) Weber, La romanca, arie de dant din secolul al XVI-lea pentru violoncel esecutul de macedoneanul Miu Dafin; 3) Massi, Pardonnez-moi, romanța ciutată de d-ra Mărculescu; 4) Versuri recitate de d. Liciu; 5) Versuri recitate de d-nul Toneanu; 6) Versuri recitate de d-nu Brezianu; 7) Chamade, Ileana, Zille, vals, ciutată de d-ra Mărculescu; 8) Demetrescu, Berceuse pentru violoncel, Popper, poloneză pentru concert-violoncel, esecutate de d-nul Miu Dafin; 9) Hora primăverii de d-ra Mărculescu; 10) Declamațiune de d-nul Notara.

Piano va fi ținut de doamna Fessler.

Partea III: *Soare de Toamnă*, comedie în 1 act, localizată de V. A. Urechia, jucată de doamnele Aristia Romanescu, Lange și d-nii Niculescu și Mărculescu.

Prețul locurilor: Avânt-scena 60 lei; Loja rîndul I 30 lei; Loja rîndul II 25 lei; Stal I 8 lei; Stal II 5 lei; Stal III 2 lei.

Pină la 12 Martie biletele se vînd în Sala de la «Indépendance Roumaine» și în localul Ligii (Strada Nouă No. 6). În ziua de 13 Martie se vor afla bilete de vizitare la Ateneu.

În vederea scopului românesc al seratei, apellăm la toți iubitorii de muzică să nu lipsească a nu da concursul lor.

Începutul la 8 și jum. ore precis.

Vinori 15 și Luni 18 Martie, se va da două concerte ale renumitului violonist Bronislaw Hubermann, în vîrstă numai de zece ani.

Cair, 11 Martie.

Akascheh se fortifică în mod activ. Tîra garnizoanei nu este cunoscută; întăririi sosește pe fie-care zi.

Berlin, 11 Martie.

Impăratul Wilhelm a primit pe generalul de Werder, care i-a remis o scrisoare autografa a Tarului.

Berlin, 11 Martie.

Impăratul și Impărăteasa, însoțiți de prinții Wilhelm și Eitel-Frederic au plecat la Genua.

Paris, 11 Martie.

Tribunalul corecțional a amînat pe Miercuri pronunțarea sentinței în afacerea șantagelor Lebaudy.

Londra, 11 Martie.

D-nul Balfour declară la Camera comunelor că va depune bugelul la 4 Aprilie.

Paris, 11 Martie.

Tribunalul corecțional a început să judece pe fostul agent Dupas acuzat că ar fi violat secretul profesional și ca acuzat pe Artou.— Avocatul Royère este urmărit pentru complicitate.—Dupas interogată, susține că n'a primit nici odată ordinul de a aresta pe Artou.

D-nul Ribot depune că îndată după venirea sa la ministru, a dat ordin să se aresteze Artou.—D-nul Soinory, șeful poliției politice, combate depunerea d-lui Ribot și zice că n'a primit acest ordin de cit mai tîrziu.— Artou confirmă depunerea lui Dupas.— Royère zice că el era informat de deplasările agenților de către ziare.

Viena, 11 Martie.

După *Correspondența politică*, d-nul Popovitch ministru srbesc prelungește aci sederea sa pentru a putea conferi cu d-nul Fürstenberg, directorul societății de comerț din Berlin, care va sosi în curînd la Viena. D-nul Popovitch va pleca în cursul acestei săptămîni.

Paris, 11 Martie.

Camera deputaților continuă discuția proiectului de impozit asupra veniturilor.

Berlin, 11 Martie.

Reichstag. — Adunarea continuă să discute bugelul. Vorbind de publicarea anticipată, de către ziarul *Vorwärts*, a decretului imperial asupra amnistiei, ministrul de război declară că încrederea soldaților în seft lor nu e zdruncinată și că aserțiunile d-lui Behel asupra nedreptății ce domnește în armată, sînt neînțelese. Armata se simte d'asupra unor asemenea atacuri.

Președintele blamează pe d. Behel pentru că a pînșat ca sentința în contra lucrătorilor, în chestiunea publicării decretului de amnistie, s'a pronunțat în urma unor prevențiuni politice.

D. Behel este chemat la ordine în urma imputării făcînd conservatorilor că au așezus pungașii lui Hammerstein.

ECOURI

Mai multe cazuri de răpciugă s'au ivit printre caii regimentului 5 de roșiori din Craiova.

Sub-comisarul (atins)

D-le. eu am introdus spirit în toată regula conform cu legea, cu toate axizurile și tacele plătite... n'am să 'ți dau d-tale cont... (cître cucoane.) Vă declar arestate Cucoanele leșină.

Virgil Tureacă

Odicolon, muștar la tâlpi.

Spirache Budala

Oșet de furnică, onorabile, că le trece... D-ta nu știu ce chereștea e soacră-mea.

Virgil Tureacă

(Apasă pe clopoșel) Odicolon!

Tarafu de lăutar! (dă năvală cîntînd un cîntec foarte zgumotos.)

Spirache Madala

Mai lipsește Mocanu cu elevii!... (Chelnerii freacă pe mîini pe coana Marghioala și pe Pasica, Spirache zîmbește radios, Sub-comisar stă drept, cortina cade.

D. Teleor.

(SFARȘIT)

Regimentul va fi dislocat pentru a lua garnizoana în Roman pe ziua de 1 Aprilie și totuși nu s'a luat nici o măsură pentru a combate răpciuga.

Membrii societății universitare *Unirea* se vor întruni în adunare ordinară la 13 Martie în localul Societății pentru a se ocupa cu votarea bugetului și alte chestiuni cari sunt la ordinea zilei.

Un congres evreesc se va ține în ziua de 26 Martie la Galați.

Scopul congresului e organizarea instituțiilor filantropice israelite din țară.

Diseră se va da în palatul Ateneului o reprezentație în beneficiul d-lor C. Grigoriu și Gr. Alexiu de la trupa de operă.

Spectacolul va începe cu un concert și se va termina cu opereta *Cărbunarii*.

În cursul acestei săptămîni, Consiliul Comunal al Capitalei va fi convocat în sesiune extraordinară pentru a proceda la votarea bugetului pe exercițiul anului curent.

Consiliul de miniștri a decis înființarea cite unui post de portarel pe lingă tribunalele din Tulcea și Constanța.

Aceste două posturi se vor înființa cu începere de la 15 Aprilie.

O trupă italiană de operă va sosi la finele săptămîinii în Capitală pentru a da cite-va reprezentațiuni la stabilimentul Hugo.

PARLAMENTUL

CAMERA

Urmarea sedinței de la 11 Martie

Art. 2 este modificat printr'un amendament al d-lui I. Poenaru-Bordea, în sensul ca să se acorde pensii și depozitaților de sare cari vor implini condițiunile cerute de lege.

Legea e primită.

Camera se ocupă apoi cu recunoașterii și indigenate pină la ora 3, cînd sesiunea e ridicată.

Sedința de la 12 Martie

D. Al. Școarțeanu și G. Dobrescu cer Camerei autorizarea ca să se poată prezenta înaintea Tribunalului de Prahova, unde sunt trași sub inculparea de rebeliune, cu ocaziunea unui scandal întimplat acum un an în sinul Consiliului Comunal din Ploesti.

D. Ein. Costinescu raportează, citește *Raportul general asupra proiectului de buget pe 1896—1897.*

Sedința continuă.

SENATUL

Urmarea sedinței de la 11 Martie

D. General Anghelescu susține proiectul de lege, aducînd laude ministrului care l'a prezentat și a căutat, ast-fel, să asigure pozițiunea ofițerilor. Critică legea din 1891 zicînd că ea a suprimat toate garanțiile date ofițerilor, lăstînd aplicarea măsurilor de represiune la discreția ministrului de război. Generalul Anghelescu se azardează în aprecieri rău voioare la adresa conservatorilor și a generalului Lahovari, acuzîndu-l că a creat în armată o stare anormală. Conchide cerînd votarea legii.

D. general Catargi declară că la cuvîntarea completă a generalului Anghelescu îi mai rămîne puțin de zis. Laudă proiectul și desaproabă măsurile luate de ministru de război conservatorii în contra ofițerilor superiori și în deosebii în contra generalului Falcoianu.

Generalul Catargi felicită apoi pe ministrul de război că pune capăt scandalurilor nepermise în armată de a se vedea militari făcînd politica în calitate de prefecți de județe sau de poliție.

D. general Budișteanu, ministru de război, spune că proiectul de lege în discuțiune se impunea pentru a se repara greșelile trecutului.

Întru cit privește alușiunea făcută de d. general Catargi, ea este prea transparentă pentru a nu fi înțeleasă de toți. Declară, zice ministrul, că sunt prea mîndru de uniformă ce o port ca să las asemenea fapte nepedepsite; cerețările nu s'au terminat încă și o umbră măcar de vinovăție va aduce după sine reformarea militarului la care s'a făcut aluzie, și care este foarte sus pus.

Proiectul e luat în considerare și apoi se face votarea pe articole.

Se votează apoi fără modificare articolele 1—27.

D. Dr. Manolescu protestează în contra atitudinii birourului care proclamă articolele votate fără a acorda cuvîntul senatorilor. «Am cerut de trei ori cuvîntul și mi-afți răspuns sistematic că s'a închis discuția și s'a votat articolul. Aceasta e un scandal!»

D. Dr. Manolescu părăsește Senatul foarte indignat.

Senatul continuă cu votarea pe articole fără modificare.

La art. 27 d. dr. Petrii Paul propune un amendament pentru mărirea limitei de vîrstă la medicilor militari. Amendamentul e semnat de 31 senatori.

D. general Budișteanu combat amendamentul și spune pe un ton foarte răstît că d. Petrii voește să încurce toată legea.

D. Dr. Petrii Paul protestează cu indignare: d-sa declară că 'și face datoria și nu înțelege să fie împiedicat de la at ceașta de d. ministru de război. Eu sînt senator, zice d. Petrii, nu sînt automata să vă votez legile, eu le cercetez și mi dau părerile mele asupra lor. (sgomol).

Amendamentul se respinge și articolul se votează fără modificare. Se votează de asemenea cele-lalte articole.

ULTIME INFORMAȚIUNI

Teri a sosit în Capitală d. de Fack, înalt funcționar la direcțiunea generală a căilor ferate ungurești.

D-sa e trimis de guvernul unguresc pentru a înzista să se organizeze trenuri de plăcere în România cu ocazia sărbătorilor Mileniului unguresc și pentru a stăruii ca să se facă cit mai curînd joncțiunea prin Turnu-Roșu a liniilor ferate ungare și romine.

L'Indépendance Roumaine anunță că d. general Algiu și-a dat demisiunea din armată.

D-sa a luat această deciziune în urma informației, pe care o primise, că răzbnătorul general Budișteanu vrea să l pună în poziție de retragere împreună cu alți generali pe ziua de 1 Aprilie, pentru a face loc la cîți-va ofițeri superiori, cunoscuți ca avînd simpatii prea pronunțate pentru colectivități.

Ast-fel se introduce politica în armată.

D. Fleislen, prim-președinte al tribunalului de Covurlui, va fi înaintat membru la Curtea de Apel din Galați.

În locul d-sale va fi înaintat d. Tazlanu, actual președinte al tribunalului din Focșani.

Mai mulți deputați, printre cari d-nii N. Fleva, Ceaur-Aslan, I. C. Grădișteanu, Thoma Stelian, etc., vor lua cuvîntul la discuția bugetului ministerului cultelor și vor cere lămuriri în privința înțrebunții sumei de 525,000 lei destinată pentru școlile și bisericile romine din străinătate.

Deci cestiunea școlilor macedonene va fi pusă din nou la ordinea zilei.

O calomnie

O foită socialistă, ce s'a făcut avocatul mitropolitului, a anunțat zilele acestea că capul cancelariei așezămintelor Brincovenest fusese destituit, fiindcă se descoperise lipsa a 20,000 de lei din casa acestor așezăminte, și mai multe ziare din Capitală au reproduș această informațiune. A doua zi manopera era dată pe față și aceleași foți desminteau informațiunea.

Iată în ce termeni se exprima *Constituționalul*:

Mai multe ziare din Capitală afirmă că la Epitropia Așezămintelor Brincovenest s'ar fi descoperit o lipsă de 20,000 lei. Această informațiune este absolut neexactă. Nici un ban nu s'a găsit lipsă și funcționarul vizat ca ar fi comis această delapidare nu a fost destituit, ci i s'a suprimat funcțiunea, cu începere de la 1 Martie curent, de cînd s'a pus în aplicare bugetul pe anul curent.

Ne rezervăm a reveni asupra campaniei de calomnie ce se aruncă asupra administrației Așezămintelor în cestiune, campanie pornită, pe cit știm, de însuși efortul acelor Așezăminte, capul bisericii noastre, care, din nenorocire, a dat deja ocaziune, cu drept cuvînt, ca să se vorbească prea mult de faptele sale.

Confratele nostru are pe deplin dreptate. Mitropolitul prea a făcut să vorbească lumea de dînsul. Cînd «Constituționalul» zice că această campanie este pornită de însuși efortul acestor așezăminte, nu se înșală. Am văzut într'adevăr manuscrisul informațiunei calomnioase pe care însuși Mitropolitul l'a dus la «Voiața Națională», în lanuare trecut cînd lipsea ori-care director, și I. P. S. S. a făcut să se tipărească articolul prin surprindere, iar lectiunea ce cu acest prilej a dat Mitropolitului foaia liberală, nimeni n'a uitat-o de cit dînsul.

De cite-va zile un mare număr de șlepurî încercate cu cereale sosește pe Prut la Galați.

Exportul de cereale este însă aproape nul atît la Galați cit și la Braila.

O răspal:

C. Ionescu, studentul universitar care s'a distins în opoziția trecută prin mai multe

scandaluri, fost reporter la *Romînul*, e pe cale de a-și primi răsplată de la liberali a căror uneltă devenise.

Ținărul Ionescu va fi numit șef de birou la tîmbre în administrația ministerului de finanțe.

Această numire care se va face pe ziua de 1 Aprilie, a nenumit pe toți funcționarî cari au drepturi la înaintare.

Capătul colectivității!

La ministerul de război se lucrează cu multă activitate la tabloul de înaintare pentru gradele superioare.

Primim din Iași următoarea telegramă:

D. Ion Ornescu, ajutor de primar, a fost victima unui accident de trăsura în strada Albă. Craniul nenorocitului ie lăsat. La spital, unde a fost transportat, s'a constatat că rana ie mortală.

Primarul comunei Mironeasa a prins o bandă de hoți, compusă din 28 țigani. Țiganul Vasile Tudor, cercind să evadeze, a fost ucis de jandarmî.

Epitropia Așezămintelor Brincovenest din București (Spitalul Brincovenesc și Biserica Domnița Bălașa)

Face cunoscut că, în ziua de 16 Martie curent la ora 11 dimineața, va ține licitație publică orală în cancelaria administrației din calea Rahovei No. 3, pentru arandarea moșiei Răsturnăți din județul Buzău, plasa Tohani comuna Mihăilești, pe perioada de 7 ani, începînd de la 23 Aprilie 1896 și pină la 23 Aprilie 1893.

Condițiunile și ori-ce informații se pot lua de la cancelarie în toate zilele de lucru de la ora 9—12 dim.

Concurenții pentru a fi admiși la licitație vor depune o garanție provizorie de lei 9000 în numerar sau efecte publice.

No 209

București, 5 Martie 1896

(3—2)

ULTIME INFORMAȚIUNI

Teri a sosit în Capitală d. de Fack, înalt funcționar la direcțiunea generală a căilor ferate ungurești.

D-sa e trimis de guvernul unguresc pentru a înzista să se organizeze trenuri de plăcere în România cu ocazia sărbătorilor Mileniului unguresc și pentru a stăruii ca să se facă cit mai curînd joncțiunea prin Turnu-Roșu a liniilor ferate ungare și romine.

L'Indépendance Roumaine anunță că d. general Algiu și-a dat demisiunea din armată.

D-sa a luat această deciziune în urma informației, pe care o primise, că răzbnătorul general Budișteanu vrea să l pună în poziție de retragere împreună cu alți generali pe ziua de 1 Aprilie, pentru a face loc la cîți-va ofițeri superiori, cunoscuți ca avînd simpatii prea pronunțate pentru colectivități.

Ast-fel se introduce politica în armată.

D. Fleislen, prim-președinte al tribunalului de Covurlui, va fi înaintat membru la Curtea de Apel din Galați.

În locul d-sale va fi înaintat d. Tazlanu, actual președinte al tribunalului din Focșani.

Mai mulți deputați, printre cari d-nii N. Fleva, Ceaur-Aslan, I. C. Grădișteanu, Thoma Stelian, etc., vor lua cuvîntul la discuția bugetului ministerului cultelor și vor cere lămuriri în privința înțrebunții sumei de 525,000 lei destinată pentru școlile și bisericile romine din străinătate.

Deci cestiunea școlilor macedonene va fi pusă din nou la ordinea zilei.

PARLAMENTUL

CAMERA

Urmarea sedinței de la 11 Martie

Art. 2 este modificat printr'un amendament al d-lui I. Poenaru-Bordea, în sensul ca să se acorde pensii și depozitaților de sare cari vor implini condițiunile cerute de lege.

Legea e primită.

Camera se ocupă apoi cu recunoașterii și indigenate pină la ora 3, cînd sesiunea e ridicată.

Sedința de la 12 Martie

D. Al. Școarțeanu și G. Dobrescu cer Camerei autorizarea ca să se poată prezenta înaintea Tribunalului de Prahova, unde sunt trași sub inculparea de rebeliune, cu ocaziunea unui scandal întimplat acum un an în sinul Consiliului Comunal din Ploesti.

D. Ein. Costinescu raportează, citește *Raportul general asupra proiectului de buget pe 1896—1897.*

Sedința continuă.

SENATUL

Urmarea sedinței de la 11 Martie

D. General Anghelescu susține proiectul de lege, aducînd laude ministrului care l'a prezentat și a căutat, ast-fel, să asigure pozițiunea ofițerilor. Critică legea din 1891 zicînd că ea a suprimat toate garanțiile date ofițerilor, lăstînd aplicarea măsurilor de represiune la discreția ministrului de război. Generalul Anghelescu se azardează în aprecieri rău voioare la adresa conservatorilor și a generalului Lahovari, acuzîndu-l că a creat în armată o stare anormală. Conchide cerînd votarea legii.

D. general Catargi declară că la cuvîntarea completă a generalului Anghelescu îi mai rămîne puțin de zis. Laudă proiectul și desaproabă măsurile luate de ministru de război conservatorii în contra ofițerilor superiori și în deosebii în contra generalului Falcoianu.

Generalul Catargi felicită apoi pe ministrul de război că pune capăt scandalurilor nepermise în armată de a se vedea militari făcînd politica în calitate de prefecți de județe sau de poliție.

D. general Budișteanu, ministru de război, spune că proiectul de lege în discuțiune se impunea pentru a se repara greșelile trecutului.

Întru cit privește alușiunea făcută de d. general Catargi, ea este prea transparentă pentru a nu fi înțeleasă de toți. Declară, zice ministrul, că sunt prea mîndru de uniformă ce o port ca să las asemenea fapte nepedepsite; cerețările nu s'au terminat încă și o umbră măcar de vinovăție va aduce după sine reformarea militarului la care s'a făcut aluzie, și care este foarte sus pus.

Proiectul e luat în considerare și apoi se face votarea pe articole.

Se votează apoi fără modificare articolele 1—27.

D. Dr. Manolescu protestează în contra atitudinii birourului care proclamă articolele votate fără a acorda cuvîntul senatorilor. «Am cerut de trei ori cuvîntul și mi-afți răspuns sistematic că s'a închis discuția și s'a votat articolul. Aceasta e un scandal!»

D. Dr. Manolescu părăsește Senatul foarte indignat.

Senatul continuă cu votarea pe articole fără modificare.

La art. 27 d. dr. Petrii Paul propune un amendament pentru mărirea limitei de vîrstă la medicilor militari. Amendamentul e semnat de 31 senatori.

D. general Budișteanu combat amendamentul și spune pe un ton foarte răstît că d. Petrii voește să încurce toată legea.

D. Dr. Petrii Paul protestează cu indignare: d-sa declară că 'și face datoria și nu înțelege să fie împiedicat de la at ceașta de d. ministru de război. Eu sînt senator, zice d. Petrii, nu sînt automata să vă votez legile, eu le cercetez și mi dau părerile mele asupra lor. (sgomol).

Amendamentul se respinge și articolul se votează fără modificare. Se votează de asemenea cele-lalte articole.

ULTIME INFORMAȚIUNI

Teri a sosit în Capitală d. de Fack, înalt funcționar la direcțiunea generală a căilor ferate ungurești.

D-sa e trimis de guvernul unguresc pentru a înzista să se organizeze trenuri de plăcere în România cu ocazia sărbătorilor Mileniului unguresc și pentru a stăruii ca să se facă cit mai curînd joncțiunea prin Turnu-Roșu a liniilor ferate ungare și romine.

L'Indépendance Roumaine anunță că d. general Algiu și-a dat demisiunea din armată.

D-sa a luat această deciziune în urma informației, pe care o primise, că răzbnătorul general Budișteanu vrea să l pună în poziție de retragere împreună cu alți generali pe ziua de 1 Aprilie, pentru a face loc la cîți-va ofițeri superiori, cunoscuți ca avînd simpatii prea pronunțate pentru colectivități.

Ast-fel se introduce politica în armată.

D. Fleislen, prim-președinte al tribunalului de Covurlui, va fi înaintat membru la Curtea de Apel din Galați.

În locul d-sale va fi înaintat d. Tazlanu, actual președinte al tribunalului din Focșani.

Mai mulți deputați, printre cari d-nii N. Fleva, Ceaur-Aslan, I. C. Grădișteanu, Thoma Stelian, etc., vor lua cuvîntul la discuția bugetului ministerului cultelor și vor cere lămuriri în privința înțrebunții sumei de 525,000 lei destinată pentru școlile și bisericile romine din străinătate.

Deci cestiunea școlilor macedonene va fi pusă din nou la ordinea zilei.

PARLAMENTUL

CAMERA

Urmarea sedinței de la 11 Martie

Art. 2 este modificat printr'un amendament al d-lui I. Poenaru-Bordea, în sensul ca să se acorde pensii și depozitaților de sare cari vor implini condițiunile cerute de lege.

Legea e primită.

Camera se ocupă apoi cu recunoașterii și indigenate pină la ora 3, cînd sesiunea e ridicată.

Sedința de la 12 Martie

D. Al. Școarțeanu și G. Dobrescu cer Camerei autorizarea ca să se poată prezenta înaintea Tribunalului de Prahova, unde sunt trași sub inculparea de rebeliune, cu ocaziunea unui scandal întimplat acum un an în sinul Consiliului Comunal din Ploesti.

D. Ein. Costinescu raportează, citește *Raportul general asupra proiectului de buget pe 1896—1897.*

Sedința continuă.

SENATUL

Urmarea sedinței de la 11 Martie

D. General Anghelescu susține proiectul de lege, aducînd laude ministrului care l'a prezentat și a căutat, ast-fel, să asigure pozițiunea ofițerilor. Critică legea din 1891 zicînd că ea a suprimat toate garanțiile date ofițerilor, lăstînd aplicarea măsurilor de represiune la discreția ministrului de război. Generalul Anghelescu se azardează în aprecieri rău voioare la adresa conservatorilor și a generalului Lahovari, acuzîndu-l că a creat în armată o stare anormală. Conchide cerînd votarea legii.

D. general Catargi declară că la cuvîntarea completă a generalului Anghelescu îi mai rămîne puțin de zis. Laudă proiectul și desaproabă măsurile luate de ministru de război conservatorii în contra ofițerilor superiori și în deosebii în contra generalului Falcoianu.

Generalul Catargi felicită apoi pe ministrul de război că pune capăt scandalurilor nepermise în armată de a se vedea militari făcînd politica în calitate de prefecți de județe sau de poliție.

D. general Budișteanu, ministru de război, spune că proiectul de lege în discuțiune se impunea pentru a se repara greșelile trecutului.

Întru cit privește alușiunea făcută de d. general Catargi, ea este prea transparentă pentru a nu fi înțeleasă de toți. Declară, zice ministrul, că sunt prea mîndru de uniformă ce o port ca să las asemenea fapte nepedepsite; cerețările nu s'au terminat încă și o umbră măcar de vinovăție va aduce după sine reformarea militarului la care s'a făcut aluzie, și care este foarte sus pus.

Proiectul e luat în considerare și apoi se face votarea pe articole.

Se votează apoi fără modificare articolele 1—27.

D. Dr. Manolescu protestează în contra atitudinii birourului care proclamă articolele votate fără a acorda cuvîntul senatorilor. «Am cerut de trei ori cuvîntul și mi-afți răspuns sistematic că s'a închis discuția și s'a votat articolul. Aceasta e un scandal!»

D. Dr. Manolescu părăsește Senatul foarte indignat.

Senatul continuă cu votarea pe articole fără modificare.

La art. 27 d. dr. Petrii Paul propune un amendament pentru mărirea limitei de vîrstă la medicilor militari. Amendamentul e semnat de 31 senatori.

D. general Budișteanu combat amendamentul și spune pe un ton foarte răstît că d. Petrii voește să încurce toată legea.

D. Dr. Petrii Paul protestează cu indignare: d-sa declară că 'și face datoria și nu înțelege să fie împiedicat de la at ceașta de d. ministru de război. Eu sînt senator, zice d. Petrii, nu sînt automata să vă votez legile, eu le cercetez și mi dau părerile mele asupra lor. (sgomol).

Amendamentul se respinge și articolul se votează fără modificare. Se votează de asemenea cele-lalte articole.

scandaluri, fost reporter la *Romînul*, e pe cale de a-și primi răsplată de la liberali a căror uneltă devenise.

Ținărul Ionescu va fi numit șef de birou la tîmbre în administrația ministerului de finanțe.

Această numire care se va face pe ziua de 1 Aprilie, a nenumit pe toți funcționarî cari au drepturi la înaintare.

Capătul colectivității!

La ministerul de război se lucrează cu multă activitate la tabloul de înaintare pentru gradele superioare.

Primim din Iași următoarea telegramă:

D. Ion Ornescu, ajutor de primar, a fost victima unui accident de trăsura în strada Albă. Craniul nenorocitului ie lăsat. La spital, unde a fost transportat, s'a constatat că rana ie mortală.

Primarul comunei Mironeasa a prins o bandă de hoți, compusă din 28 țigani. Țiganul Vasile Tudor, cercind să evadeze, a fost ucis de jandarmî.

Epitropia Așezămintelor Brincovenest din București (Spitalul Brincovenesc și Biserica Domnița Bălașa)

Face cunoscut că, în ziua de 16 Martie curent la ora 11 dimineața, va ține licitație publică orală în cancelaria administrației din calea Rahovei No. 3, pentru arandarea moșiei Răsturnăți din județul Buzău, plasa Tohani comuna Mihăilești, pe perioada de 7 ani, începînd de la 23 Aprilie 1896 și pină la 23 Aprilie 1893.

Condițiunile și ori-ce informații se pot lua de la cancelarie în toate zilele de lucru de la ora 9—12 dim.

Concurenții pentru a fi admiși la licitație vor depune o garanție provizorie de lei 9000 în numerar sau efecte publice.

No 209

București, 5 Martie 1896

(3—2)

ULTIME INFORMAȚIUNI

Teri a sosit în Capitală d. de Fack, înalt funcționar la direcțiunea generală a căilor ferate ungurești.

D-sa e trimis de guvernul unguresc pentru a înzista să se organizeze trenuri de plăcere în România cu ocazia sărbătorilor Mileniului unguresc și pentru a stăruii ca să se facă cit mai curînd joncțiunea prin Turnu-Roșu a liniilor ferate ungare și romine.

L'Indépendance Roumaine anunță că d. general Algiu și-a dat demisiunea din armată.

D-sa a luat această deciziune în urma informației, pe care o primise, că răzbnătorul general Budișteanu vrea să l pună în poziție de retragere împreună cu alți generali pe ziua de 1 Aprilie, pentru a face loc la cîți-va ofițeri superiori, cunoscuți ca avînd simpatii prea pronunțate pentru colectivități.

Ast-fel se introduce politica în armată.

D. Fleislen, prim-președinte al tribunalului de Covurlui, va fi înaintat membru la Curtea de Apel din Galați.

În locul d-sale va fi înaintat d. Tazlanu, actual președinte al tribunalului din Focșani.

Mai mulți deputați, printre cari d-nii N. Fleva, Ceaur-Aslan, I. C. Grădișteanu, Thoma Stelian, etc., vor lua cuvîntul la discuția bugetului ministerului cultelor și vor cere lămuriri în privința înțrebunții sumei de 525,000 lei destinată pentru școlile și bisericile romine din străinătate.

Deci cestiunea școlilor macedonene va fi pusă din nou la ordinea zilei.

PARLAMENTUL

CAMERA

Urmarea sedinței de la 11 Martie

Art. 2 este modificat printr'un amendament al d-lui I. Poenaru-Bordea, în sensul ca să se acorde pensii și depozitaților de sare cari vor implini condițiunile cerute de lege.

Legea e primită.

Camera se ocupă apoi cu recunoașterii și indigenate pină la ora 3, cînd sesiunea e ridicată.

Sedința de la 12 Martie

D. Al. Școarțeanu și G. Dobrescu cer Camerei autorizarea ca să se poată prezenta înaintea Tribunalului de Prahova, unde sunt trași sub inculparea de rebeliune, cu ocaziunea unui scandal întimplat acum un an în sinul Consiliului Comunal din Ploesti.

D. Ein. Costinescu raportează, citește *Raportul general asupra proiectului de buget pe 1896—1897.*

Sedința continuă.

SENATUL

Urmarea sedinței de la 11 Martie

D. General Anghelescu susține proiectul de lege, aducînd laude ministrului care l'a prezentat și a căutat, ast-fel, să asigure pozițiunea ofițerilor. Critică legea din 1891 zicînd că ea a suprimat toate garanțiile date ofițerilor, lăstînd aplicarea măsurilor de represiune la discreția ministrului de război. Generalul Anghelescu se azardează în aprecieri rău voioare la adresa conservatorilor și a generalului Lahovari, acuzîndu-l că a creat în armată o stare anormală. Conchide cerînd votarea legii.

D. general Catargi declară că la cuvîntarea completă a generalului Anghelescu îi mai rămîne puțin de zis. Laudă proiectul și desaproabă măsurile luate de ministru de război conservatorii în contra ofițerilor superiori și în deosebii în contra generalului Falcoianu.

Generalul Catargi felicită apoi pe ministrul de război că pune capăt scandalurilor nepermise în armată de a se vedea militari făcînd politica în calitate de prefecți de județe sau de poliție.

D. general Budișteanu, ministru de război, spune că proiectul de lege în discuțiune se impunea pentru a se repara greșelile trecutului.

Întru cit privește alușiunea făcută de d. general Catargi, ea este prea transparentă pentru a nu fi înțeleasă de toți. Declară, zice ministrul, că sunt prea mîndru de uniformă ce o port ca să las asemenea fapte nepedepsite; cerețările nu s'au terminat încă și o umbră măcar de vinovăție va aduce după sine reformarea militarului la care s'a făcut aluzie, și care este foarte sus pus.

Proiectul e luat în considerare și apoi se face votarea pe articole.

Se votează apoi fără modificare articolele 1—27.

D. Dr. Manolescu protestează în contra atitudinii birourului care proclamă articolele votate fără a acorda cuvîntul senatorilor. «Am cerut de trei ori cuvîntul și mi-afți răspuns sistematic că s'a închis discuția și s'a votat articolul. Aceasta e un scandal!»

D. Dr. Manolescu părăsește Senatul foarte indignat.

Senatul continuă cu votarea pe articole fără modificare.

La art. 27 d. dr. Petrii Paul propune un amendament pentru mărirea limitei de vîrstă la medicilor militari. Amendamentul e semnat de 31 senatori.

D. general Budișteanu combat amendamentul și spune pe un ton foarte răstît că d. Petrii voește să încurce toată legea.

D. Dr. Petrii Paul protestează cu indignare: d-sa declară că 'și face datoria și nu înțelege să fie împiedicat de la at ceașta de d. ministru de război. Eu sînt senator, zice d. Petrii, nu sînt automata să vă votez legile, eu le cercetez și mi dau părerile mele asupra lor. (sgomol).

Amendamentul se respinge și articolul se votează fără modificare. Se votează de asemenea cele-lalte articole.

ULTIME INFORMAȚIUNI

Teri a sosit în Capitală d. de Fack, înalt funcționar la direcțiunea generală a căilor ferate ungurești.

D-sa e trimis de guvernul unguresc pentru a înzista să se organizeze trenuri de plăcere în România cu ocazia sărbătorilor Mileniului unguresc și pentru a stăruii ca să se facă cit mai curînd joncțiunea prin Turnu-Ro

CASA DE SCHIMB, HESKIA & SAMUEL BUCURESCI No. 5 Strada Lipseanilor No. 5

Table with columns: Cump., Vind. Rows include Rentă Amortisabilă, Obligat. de Stat, Serisuri Funciar Rurale, etc.

'SANITAS' Societate pe acțiuni pentru instalațiuni de fabrici de apă gazoasă in Budapesta. Strada Gizella, 1.

VAR HYDRAULIC CALITATE SUPERIOARĂ 'BREAZA' SOCIETATE ROMÂNĂ ANONIMĂ PENTRU FABRICAREA Varului Hydraulic și a Cimentului Roman

LAROUSSE MARE DICȚIONAR UNIVERSAL in 7 Volume FORMAT MARE in 4. LIBERATE IN DATA KRONAT 650 LEI franco

Higiene dinților și a gurii DENTALINA Esență pentru gură și PULBERE VEGETALĂ PENTRU DINȚI

Cea mai bună Apă Minerală purgativă ESTE ACEA DE LA BREAZU-Iași

ATELIER DE LĂCĂTUȘERIE și pentru CONSTRUCTIUNE DE FIER I. HAUG

MARE DEPOU DE Burlane de Basalt, TEVE DE PLUMB, FER ȘI TUCIU

La Fleur d'Avoine Knorr Vindecă toate afecțiunile de stomach

VELOUTINE Pudră de orez, preparată cu Bismuth Higienică, Adevărată, Invizibilă.

MIRON VELESCU Mașini Agricole BUCUREȘTI 35, Strada Smîrdan, 35

ALAMBICURILE DERROY-CARANFIL PARIS-GALAȚI Acest aparat este de o simplitate extraordinară și servește pentru distilarea vinului...

'PATRIA' SOCIETATE ROMÂNĂ DE ASIGURARE ȘI DE REASIGURARE CAPITAL SOCIAL VÂRSAT LEI UN MILION

APA MINERALĂ 'MIRCEA' IAȘI-COPOU Autorizată de Ministerul de Interne, serviciul sanitar superior cu Ordin No. 1208 din 24 Ianuarie 1895.

Vin de Peptonă a lui Chapeauteaut Conține carne de boi digerată și face tă solubilă prin Pepsina.

La Administrația ziarului EPOCA se află de vânzare hirtie maculatură cu chilogramul Preț moderat.